
Pferdeschwanz

Ist die Fläche gleichmäßig grau?

Betrachte die graue Fläche.

Hebe nun den Pferdeschwanz. Na, überrascht?

Mithilfe des Streifens lässt sich der Grauverlauf der Fläche
besser erkennen.



Die Flächen bestehen jeweils aus dem gleichen Grauverlauf – von hell
links nach dunkel rechts. Die Änderungen sind allerdings so gering,
dass unser Gehirn sie nicht wahrnimmt. Nur in der Mitte, wo sich beide
Flächen treffen und der Kontrast am größten ist, wird der Unterschied
sichtbar - zumindest, solange kein Pferdeschwanz den Übergang
verdeckt.


